

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no  
se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Valencia, al mes . . . . . pesetas 1,50  
Fuera, el trimestre . . . . . 4,50  
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS É IMPRENTA  
D. JUAN DE AUSTRIA, 14  
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XX.—Núm. 7.634

Jueves 27 de Febrero de 1913.

Fundador: V. Blasco Ibañez

**EL SEÑOR**  
**D. Juan Muñoz Usach**  
falleció el 25 del actual en la villa de Casinos  
— A LOS 50 AÑOS DE EDAD —  
R. I. P.

La desconsolada esposa doña Margarita Hernández, hijas doña Carmen, doña Josefita y doña Margarita, madre política doña Heliodora Miguel, hijo político D. Enrique Murgul Cabel, nietas Natalia y Celia, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida.

**Venéreo, Síflis**  
purgaciones, se cortan en dos días con las «capsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 1 peseta. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin peligros. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Genit, San Fernando, 34, y otras.

**Oculista de Santa Bárbara**  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Atendimiento especial para las granitaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

**La enseñanza religiosa**  
Palabras, palabras, palabras...

La ficción, la superchería y la rutina rigen los destinos de España. Cambian los gobiernos y cada vez que uno nuevo aparece en el poder lanza un programa que, desde luego, queda incumplido; cuando no ocurre lo que en el programa del actual Gabinete, el cual, en su mismo espíritu lleva el incumplimiento. Si creyéramos en los milagros diríamos que son ellos los que nos permitan seguir tirando...

El conde de Romanones quiso presentarse como hombre europeo. Prometió, bien que mediante sospechosas vaguedades, acometer reformas cuyo anuncio causa asombro en los pueblos europeos; asombro al ver que España todavía anda enredada en tales cuestiones, ya resueltas y olvidadas en muchas partes. Sin embargo el conde se ha limitado, hasta ahora, a prorrogar por dos años la ley del Cauda. La prórroga se ha hecho de acuerdo con Roma y ello basta para pensar, sin alardes de suspicacia, a qué precio habrá vendido el Vaticano su fácil y expedito consentimiento.

¿No constituye esa prórroga una burla a los anticlericales, si se les oye propiciar a entusiasmarse con tal medida? Una ley que prohíbe la entrada, en España, de religiosos de ambos sexos, cuando de ellos está llena y no hay, por otra parte, autoridad civil que se atreva a intervenir en la vida legal de esas comunidades ¿no es una superchería, un papel mojado?

Pues lo mismo podemos decir de ese otro decreto por el cual se declara que no es obligatoria la enseñanza religiosa en las escuelas. La picardía clerical finge indignaciones y dioca protestas y pastorales, acoso para hacer el juego del Gobierno en este desdichado país en donde puede más el odio, la mezquina pasioncilla de bando a bando, que el amor sereno e intenso, como hijo de una purísima convicción, a los ideales, a los principios, a las doctrinas. La acomoda de los neos—se ha pensado, sin duda—determinará el aplauso de los verdaderos liberales, a quienes la candidez acompaña a través de nuestra historia. Así sientense estos contentos inconscientemente mientras los otros no tienen motivo de alarma.

¿Porque qué sentido íntimo tiene ese decreto? Si atendemos a la Constitución, la tolerancia de cultos por ella amparada tiene la suficiente fuerza legal para que a los pequeños no se les dé enseñanza contraria a las creencias de sus padres, los cuales son la única autoridad a que aquellos deben estar sometidos. Ocurrir, claro está, que entre el maremagnum de nuestras leyes y el caprichoso, arbitrario despotismo de la Iglesia se ha llegado a poner, bajo la vigilancia e inspección del clero, al digno profesorado de instrucción primaria, el cual, a la vez, sufre las imposiciones del curato, que cura y caque constituyen el divanillo que, en los pueblos rurales singularmente, reina y gobierna según los propios antojos y sin atender otra ley que la de su voluntad. Y ante esta verdad evidente, ¿qué fuerza va a tener un decreto semejante que además, por ser tal, y no una ley votada en Cortes, corre el peligro de desaparecer cuando cualesquiera otros gobernantes así lo deseen?

No, eso no es medida de carácter anticlerical, no es una disposición eficaz. La única de acuerdo con las aspiraciones y espíritu del día es desterrar de la escuela toda enseñanza religiosa, la cual, está encomendada a la Iglesia. Porque si la Iglesia no se ocupa en estos menesteres ¿cuál es su misión, cuál su apostolado en el mundo?

La verdadera escuela neutra la aceptada por Canalejas y en las últimas sesiones de Cortes, ensalzada por el actual ministro de la Gobernación, esa es la racional y la que pondría al profesorado a salvo de las asechanzas y ardid de cualquier cura zafio o cualquier necio caique, instrumento casi siempre del cura.

Porque vendrá ese decreto, pero cuando a un cura se le ocurra imponer la enseñanza religiosa a todo hijo de vecino, el profesor se verá obligado a rendirse a tales exigencias o expuesto a toda suerte de perse-

uciones que, cuando vienen de la Iglesia, siempre encuentran calor en las alturas. Esos son, en último término, menajes y pócimas de curandero; no fórmulas sabias de médico experimentado y ansioso de procurar salud y vigor al enfermo.

**Recuerdos de la cárcel**  
**La estafa de la estafa**

Cuando los extranjeros nos consideran como gentes sin sentido práctico, pelafustanes que todo lo hacemos tarde y mal, solemos incomodarnos y poner el grillo en el cuello en vez de poner los puños sobre algunos narices; pero ya no, pasamos de allí y resulta que los forasteros tienen muchas vejeción. Habrá algo que sea más digno de atención que un documento relativo a un preso? Las equivocaciones en estos casos suelen traer fatales consecuencias.

La grandiosa cárcel madrileña me abrió sus puertas de par en par, haciéndome los honores de reglamento; pero cual no sería mi asombro al enterarme de que en la hoja de conducción hecha en Valencia me habían aplicado el delito de estafa.

Cuando me puse al habla con un oficial del Juzgado de Chamberí, díjome que aquello no tenía importancia y que no había sido más que una equivocación. ¿No se puede exigir a los que escriben esas cosas que no se duerman cuando tienen el deber de cumplir con su obligación?

¿Puede sufrirse con calma el que una persona vaya veinticuatro horas entre civiles con el sambenito de una falta que no ha cometido? Y si en vez de ser una equivocación fué la violencia, por ejemplo, de un reaccionario quien puso tal barbaridad, ¿quién se encargará de amonestar al tal sujeto para que no vuelva a reincidir?

No me valen las protestas. En los libros de entradas y galería quedó inscrito como estafador. ¿Van comprendiendo los lectores? Cuando me puse al habla con un oficial del Juzgado de Chamberí, díjome que aquello no tenía importancia y que no había sido más que una equivocación.

¿No se puede exigir a los que escriben esas cosas que no se duerman cuando tienen el deber de cumplir con su obligación? Y si en vez de ser una equivocación fué la violencia, por ejemplo, de un reaccionario quien puso tal barbaridad, ¿quién se encargará de amonestar al tal sujeto para que no vuelva a reincidir?

¿Puede sufrirse con calma el que una persona vaya veinticuatro horas entre civiles con el sambenito de una falta que no ha cometido? Y si en vez de ser una equivocación fué la violencia, por ejemplo, de un reaccionario quien puso tal barbaridad, ¿quién se encargará de amonestar al tal sujeto para que no vuelva a reincidir?

¿Puede sufrirse con calma el que una persona vaya veinticuatro horas entre civiles con el sambenito de una falta que no ha cometido? Y si en vez de ser una equivocación fué la violencia, por ejemplo, de un reaccionario quien puso tal barbaridad, ¿quién se encargará de amonestar al tal sujeto para que no vuelva a reincidir?

## DEL AYUNTAMIENTO

### Votos en contra de la Conversión de la Deuda

Ayer publicamos la nota oficial que se nos facilitó del resultado de la comisión municipal que entiende en la Conversión de la Deuda. Como vió el lector, los asistentes a dicha comisión lo fueron en número bastante limitado; sin embargo, se acordó aprobar las bases del empréstito grande—unos veinticinco millones de pesetas—y que pasaran a la comisión de Hacienda para que eleva dictamen al Ayuntamiento.

Conviene hacer constar, para que la opinión no se extravíe, que en contra de dichas bases votaron D. Enrique Bonell y D. Carlos Carlos, representantes del Ateneo Mercantil y de las entidades bancarias, respectivamente. Ignoramos los términos en que estos señores se opusieron a la proyectada operación financiera, por la que tanto interés muestra la mayoría monárquica; pero no es aventurado suponer que votaron en contra juzgando ruinosas la empresa que contra viento y marea quiere realizar la coalición.

Que ambos votos son de calidad, por la representación que ostentan los señores Bonell y Carlos, creemos no habrá nadie que se atreva a negarlo, pues lo mismo el Ateneo Mercantil, entidad que integra a la casi totalidad de los comerciantes e industriales, que las entidades bancarias, prácticas en esta clase de asuntos, algo nebuloso ó perjudicial para los intereses de Valencia verían en el proyecto de bases cuando no le prestaron su conformidad.

Añádase a esto la ausencia del representante del Colegio de Corredores, que no asistió a la comisión de antanoche, no obstant: las gestiones que para conseguirlo se hicieron, y díjase la fuerza moral que puede concederse a la aprobación de las bases.

De nuevo hemos de insistir pidiendo al Alcalde que facilite a la Prensa las bases del empréstito para la Conversión de la Deuda tal como han sido acordadas en la reunión de antayer.

Importa conocerlas, ahora con mayor motivo, después de los votos en contra que formularon los representantes del Ateneo Mercantil y las entidades bancarias.

### Los dependientes y el descanso

Es verdaderamente indigno lo que sucede con el cierre de los comercios, particularmente en los almacenes de tejidos al por mayor, donde hay patrones tan sumamente despreciosos que no reparan en hacer trabajar a los dependientes dos y tres horas más de las reglamentarias, algunos días cuatro, y hasta hay veces que se le obliga a la dependencia a trabajar hasta las doce o a la una de la madrugada, pisoteando de este modo el documento firmado por todos los patrones, en el que consta: «que en los meses de Diciembre, Enero, Febrero, Junio, Julio y Agosto se cerrará a las siete de la tarde, y en los meses de Marzo, Abril, Mayo, Septiembre, Octubre y Noviembre a las ocho, siendo las horas de abrir en todo el año a las ocho de la mañana».

Pues bien, excepto muy contadas cosas, casi me atrevo a decir que aparte de tres ó cuatro patrones, que quieren cumplir como hombres formales, los demás no hay ninguno de ellos que haga honor al compromiso contraído con los dependientes. Y de esto, triste es decirlo; no tienen culpa los patrones, la tenemos nosotros todos, absolutamente todos los dependientes, que no sabemos o no queremos ponernos en nuestro lugar. La culpa la tiene, y perdóneme la Sociedad Dependencia Mercantil, por la cual siento viva simpatía; pero la culpa la tiene ella porque, pudiéndolo evitar, no hace nada por evitarlo.

A la Junta de esta sociedad patria entidad me dirijo, porque una Asociación como esta, que cuenta con más de mil quinientos afiliados, puede hacer mucho, muchísimo más de lo que hace por la libertad del dependiente. No es esto quitarle méritos, pues todos sabemos que gracias a ella ha mejorado mucho la vida del dependiente; ella también ha sido la iniciadora del cierre a las siete y de otros tantos beneficiosos mejoros; ella fué la que después de muchos trabajos consiguió, por fin, que quedase firmado el documento antedicho para ser cumplido, y así mismo para obligar a los patrones a que cumplan lo pactado.

Nómbrese una comisión que haga valer los derechos del dependiente, obligando a cerrar los establecimientos a la hora fijada, y haga salir a la dependencia para que ésta trate las pocas horas que tiene libres y que aún quieren arrebatárselas.

También hace falta que la Dependencia Mercantil se ocupe muy activamente en la cuestión del Descanso dominical, nombrando otra comisión que se encargue de denunciar a los infractores de la ley, que por desgracia son muchos en el ramo de tejidos al por mayor.

Adelante, pues; adelantemos todos los dependientes de comercio a la digna Junta de esta Sociedad para que sin pérdida de tiempo nombre estas dos comisiones y podamos ver satisfechas nuestras legítimas aspiraciones.

Viva la jornada legal! Viva el Descanso dominical! Viva la Dependencia Mercantil!  
E. D. T.

## En el neo-virreinato

### LA CIUDAD DE LA MUERTE

Estos significativos epígrafes pone *El País* a un magnífico artículo tratando asuntos de actualidad en Valencia.

El artículo es admirable comentario que una pluma tan vibrante como la de Roberto Castrovido dedica a la situación actual de Valencia, la ciudad de la muerte, una de las ciudades en pasadas épocas, hoy entregada a villanas manos, y campo en el que la inmoralidad y el crimen son paseados con cínicó orgullo por el requeté y secuecos, aquellos a quienes en dorados salones se les consideró como pilares del régimen y garantía del orden.

¿Lo recordáis? Para conmemorar el hijo del general Edgardo, el vencedor de moros y carlistas, su inteligencia con los cuecelistas y su protección a los requetés, invocó el orden.

Engañaron miserablemente al sucesor de Elío en el virreinato (antes provincia de Valencia), diciéndole que no se podía vivir en aquella capital, por cuyas calles no podían andar solas las señoras, ni ir tranquilas a la administración municipal republicana, que ha alumbrado, parimentado, aducenado y embellecido a Valencia, se explicó ó se pretendió explicar la coalición monstruosa, y disculpar el celeberrimo bando electoral de Noviembre de 1911.

Que engañaron al moderno virrey no cabe duda. Basta recordar los elogios que, hasta la reciente reaccionaria, prodigió a la cultura y a la cordura que Valencia demostró durante las dos Exposiciones (Regional y Nacional), y las visitas de los Reyes.

Y ahora vamos, con hechos, a comprobar que lo falso de antes, es verdad ahora. Ahora es cuando las personas honradas no pueden andar sin peligro por las calles de Valencia. Ahora es cuando la inmoralidad y la criminalidad son allí más altas que las palmeras y más frondosas que los plátanos.

Durante la coalición y el virreinato ocurren crímenes excepcionales: la muerte en el baño de un jefe de la Guardia civil, por su asistente, hombre simpático y bueno antes del crimen inexplicable, y no por no haber sido explicado; unas mujeres acusan falsamente al hijo de su víctima de haberlas inducido al robo y asesinato del padre, y recibes, sangrando, aparte de los que se disparan sus armas, y éstas las usan con el fin de hacer sus correcciones, hasta los que por el vestido y la profesión parecen caballeros, proceden a lo pinchado a lo matasiete.

Aquí inserta *El País* recortes de *El Mercantil*, *La Correspondencia* y *El Pueblo* y en los cuales se da exacta cuenta del asesinato frustrado, cometido por el candidato cuecelista Rojas en la persona de D. Federico Carrera.

Y luego de la relación de hechos, enumerados por los tres periódicos, con más ó menos detalles, pero que en el fondo coinciden, demostrando la existencia de ese hecho delictivo que merece el calificativo de asesinato frustrado, añade *El País*:

«Por si no lo he echado de ver nuestros lectores, vamos a insistir en un detalle. Los jueces de Valencia—acaso aquellos mismos de la famosísima causa al general—son duros con los reos de delitos políticos, y retardan cuanto pueden—señal fiscal del Supremo—la aplicación del decreto de indulto.»

En cambio a un *Bestia*, por mal nombre, procesado por asesinato frustrado le conceden la libertad provisional, bajo fianza de 5.000 pesetas, que hay, en lo que fué Atenas del Mediterráneo quien se las presta al atoniceño apodado oficialmente *Bestia*.

«Pasa después el colegio madrileño a relatar una nueva hazaña de los individuos del requeté, bendecido por Guisasaola y realizada contra el Sr. Carpi de Algemesi, poniendo fin al artículo con las siguientes líneas:

«Y todavía se, tacha a Romanones de mal liberal!»

«¿Qué no es liberal este Gobierno?»

«¿Qué mayor libertad que la de hacer lo que le da un año la gana? Sin otras cosas que la de llevar corrientes la cédula de comunión, el volante de perro (papeleta municipal) ó el recibo de la suscripción a *El Cuadrado*?»

«Esta es la verdadera libertad, y esta es la que impera en el virreinato de Levante, en el cantón clerical, en el feudo de la coalición.»

«Y todavía se, tacha a Romanones de mal liberal!»

«¿Qué no es liberal este Gobierno?»

«¿Qué mayor libertad que la de hacer lo que le da un año la gana? Sin otras cosas que la de llevar corrientes la cédula de comunión, el volante de perro (papeleta municipal) ó el recibo de la suscripción a *El Cuadrado*?»

«Esta es la verdadera libertad, y esta es la que impera en el virreinato de Levante, en el cantón clerical, en el feudo de la coalición.»

«Y todavía se, tacha a Romanones de mal liberal!»

«¿Qué no es liberal este Gobierno?»

«¿Qué mayor libertad que la de hacer lo que le da un año la gana? Sin otras cosas que la de llevar corrientes la cédula de comunión, el volante de perro (papeleta municipal) ó el recibo de la suscripción a *El Cuadrado*?»

«Esta es la verdadera libertad, y esta es la que impera en el virreinato de Levante, en el cantón clerical, en el feudo de la coalición.»

## ELECCIONES

La ponencia que en representación de todos los partidos republicanos entiende en los trabajos electorales, publicará un manifiesto el próximo domingo defluyendo el alcance de la lucha electoral para el próximo 9 de Marzo.

El domingo se verificarán en Valencia y Burjasot dos mítines de propaganda electoral a la vez que en defensa de la candidatura republicana, para la cual se considera como candidatos seguros D. Daniel Garcés (Roma) y D. José Martí Marco por el distrito de Serranos, y D. José Palafox Llorca que está acordado luche por el distrito de Chiva-Carlet.

**Casino Republicano «El Avance»**  
Se convoca a los interventores y jefes de sección que actúan en las pasadas elecciones, para que mañana a las ocho de la noche, con objeto de enterarles de asuntos electorales.

**A los republicanos de Palma**  
Se convoca a todos los republicanos, sean 60 socios del Casino, a una reunión que para tratar de asuntos electorales se celebrará el sábado, a las ocho de la noche. —El presidente, Daniel Aparicio.

**Distrito de la Miseriordia**  
Se convoca a los interventores y jefes de sección que actúan en las pasadas elecciones para que acudan al Casino del distrito hoy, a las nueve de la noche, con objeto de enterarles de asuntos electorales. —El presidente, V. Plá.

**Distrito Requena-Ayora**  
Se convoca a los representantes de los Comités del partido republicano del distrito Requena-Ayora para que acudan a la villa de Cofrentes mañana viernes, a las cinco de la tarde, con objeto de constituirse en Asamblea de distrito electoral y acordar la línea de conducta que hayan de seguir en las próximas elecciones de diputados provinciales. —El presidente, Federico García Mirvedro.

**Distrito Sueca-Gandia**  
Se convoca a los representantes del partido republicano de todos los pueblos que integran el distrito Sueca-Gandia a una reunión que se verificará en el Casino Republicano de Tabernes de Valldigna hoy, a las once de la mañana con objeto de acordar la línea de conducta que debe seguirse en las próximas elecciones de diputados provinciales y designar candidatos. Sueca, Febrero de 1913. —El presidente accidental, Salvador Matosas.

**En favor del doctor Queraltó**  
El anuncio del mitin en favor del doctor Queraltó ha despertado gran expectación entre los elementos avanzados de la política valenciana.

El interés por escuchar la elocuentísima palabra del sabio doctor catalán es grandísimo y el entusiasmo es cada día mayor en pro de la causa de justicia que el doctor Queraltó representa.

A juzgar por los preparativos el mitin resultará muy brillante.

El acto se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el teatro Escalante, situado en el huerto de Sogueros. Harán uso de la palabra representantes de las sociedades obreras, políticos y eminentes personalidades de la ciencia médica.

El doctor Queraltó llegará el sábado precedente de Madrid, donde se halla desahogado a instancias del disidente y discutible Patronato Antituberculoso de Barcelona, cuya obra noble, dirigida por señores de la Defensa Social, ha concautado el odio y la antipatía de los hombres de ideas avanzadas de Cataluña.

La humanitaria campaña emprendida por el doctor Queraltó ha trascendido ya al extranjero, de donde recibe numerosas cartas alentándole en sus propósitos.

Entre las últimas adhesiones que ha recibido el Dr. Queraltó, figuran las siguientes:

Doctor Demoz, catedrático de Fisiología y rector de la Universidad de Bruselas, y de los doctores Jacques, catedrático de Psiquiatría; Desmet, catedrático de Higiene; Stienou, catedrático de Patología externa; Depage, catedrático de Patología interna; Brachot, catedrático de Anatomía; Borden, catedrático de Bacteriología; Keiffer, catedrático de Ginecología, y los médicos profesores de la Universidad Dres. Querton, Gagan, Shosse, Sand, Engelen, Hennebert, Verhoogen, Meyer, Gerard, Dustin, Zinz y Speh.

Además del mitin del teatro Escalante, el Dr. Queraltó tomará parte en los siguientes actos:

Domingo.—Por la noche, mitin en Alcira.

Lunes.—Por la noche, mitin en Castellón.

Martes.—A las seis y media de la tarde, conferencia científica en el Instituto Médico Valenciano.

Miércoles.—Mitin en Cullera.

Viernes.—Mitin en Alcoy.

Como anunciábamos, ayer comenzó la huelga de los patronos carreteros de los poblados murcianos, que tratan de oponerse a que las Compañías ferroviarias extiendan el servicio de trenes de mercancías a los muelles del puerto.

El Gobernador, entendiendo que se trata de un delito de coacción y no de una huelga, ha pasado el asunto al Juzgado, que ha comenzado seguidamente la instrucción de diligencias.

El Gobernador, conferenció ayer con una comisión de patronos, buscando la fórmula de arreglo para solucionar la huelga. Los patronos accedieron a presentar unas bases de arreglo.

Después conferenció el Gobernador con una comisión de huelguistas.

El Sr. López García les dijo que en



**Reina Victoria**  
HOTEL  
**Maison Suisse**  
Barcas, 6 y 8.-VALENCIA  
Director: Charles Baer  
**CONFORT MODERNO**  
**RESTAURANT**

**Por fin de temporada**  
20 por 100 de rebaja en todas las existencias de la casa  
- - ALMACENES DE SASTRERIA - -  
**El Non-Plus-Ultra = Paz, núm. 4**

### DOLOR DE MUELAS!



Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo explicarle el método INSENSIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insuportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y masticar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que a todas horas lloran nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desgraciados, viendo con asombro cómo esos enfermos se calman en el acto sin arrancárselas ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte.

**Barcas, 3 (encima del horno del Puig)**  
- - - VALENCIA - - -  
Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1

## Las Barracas

LLOP, 8 y 10  
Recibidas todas las remesas de BORDADOS extranjeros, como depósito se han puesto a la venta á precios sin competencia.  
**Venta en piezas y trozos**  
Inmenso surtido en hules para mantel.  
Los algodones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquinas, tanto por su calidad como por sus colores.  
**Verdadera Liquidación** de los tejidos de temporada SOLO POR QUINCE DIAS  
Comercio de LAS NARANJAS.-Calle de las MANTAS, núm. 18.-VALENCIA

## Elixir Gomenol Climent

Medicación especial antiséptica, recomendada por toda la clase médica Española y Americana, para curar rápidamente los **Catarros bronquiales y pulmonares, bronquitis agudas y crónicas, resfriados, tos, gripe y demás enfermedades de las VIAS RESPIRATORIAS.**  
Pidase en todas las FARMACIAS y en la del autor  
**Peris y Valero (Paz), núm. 19.-VALENCIA**

### Estómago é Intestinos - - "POLVO GUINOT"

Enfermos: Si padecéis del aparato digestivo en general usad el "Polvo Guinot" de D. V. Escobar, pues en todas las afecciones, aun las más crónicas y rebeldes, produce efectos sorprendentes.  
Depósito: Sres. Hijos de Blas Cuesta.-Mercado, núm. 70, Valencia

**LA LECHE CONDENSADA SUIZA MARCA**  
**La Lechera**  
es la mejor y la más rica en principios nutritivos  
Recomendada con preferencia por los señores médicos como el mejor alimento para los niños y enfermos.  
Exijase siempre la legítima leche condensada suiza de Cham (Suiza) marca LA LECHERA.  
Rehusar otras marcas

cuanto reciba las bases de los patronos las remitirá á la comisión de huelga, á fin de que las estudien, y luego se nombrará una comisión mixta para buscar una fórmula de armonía.  
La comisión de huelga de los obreros fundidores nos remite las siguientes líneas:  
"El sábado pasado en el taller de la calle de San Pedro Pascual, fundición de don Felipe, llamada Aldudo Moreno, tuvo á bien dicho señor reunir á sus operarios y cometer un acto de coacción, pues les manifestó que para poder seguir trabajando era preciso que se dieran de baja en la sociedad á que pertenecen, dándoles de tiempo 24 horas para la contestación.  
También llamamos la atención del encargado del citado taller Vicente Moret, á quien recomendamos que no se preocupe tanto de la Sociedad con el propósito de inculcar malas ideas en el cerebro de nuestros compañeros.  
Nosotros nos atrevemos á llamar la atención del Sr. Gobernador para que les llame al orden, puesto que la ley nos reconoce el derecho de asociación.  
En otro orden de cosas hemos de desmentir lo que aparece en "El Mercantil" de hoy, afirmando que ayer reanudaron sus tareas en todas las fundiciones muchos obreros no asociados, siendo así que los únicos talleres que trabajaron fueron el de Andrés Ferrer, donde todos son *esquirols*, y el de referencia por amenazar el patrono á sus operarios.  
Estas son las patrañas que se ponen en juego para ver de vencerlos, lo que ponemos en conocimiento de la opinión pública para que nos juzgue á todos.  
Por ahora nos hallamos dispuestos á seguir adelante y no retroceder un ápice, ya que con nosotros está la razón y el derecho.  
Valencia 26-2-1913.  
La comisión.

### Ateneo Escolar

En esta simpática agrupación escolar dió ayer tarde, á las 6.30, su anunciada conferencia el estudiante de preparatorio de Medicina D. Luis Estellés Salariet, que desarrolló el tema "Estado actual de la juventud valenciana".  
El anuncio del acto había despertado mucha expectación entre el elemento escolar, pues algunas de las teorías expuestas dos días antes por el joven conferenciante en el mismo local habían apasionado los ánimos. Así es que en el Ateneo Escolar se congregó gran número de estudiantes, deseados de oír á su compañero Estellés.  
Ante el anuncio de sucesos desagradables, el Gobernador adoptó algunas precauciones encaminadas á evitar cualquier incidente de carácter personal.  
Por los términos en que se expresó el Sr. Estellés, renunciamos á hacer información de lo que dijo, ya que no podemos compartir muchas de sus opiniones.  
Sus palabras provocaron ruidosas protestas por parte de elementos estudiantiles que acudieron al Ateneo Escolar dispuestos á interrumpir al conferenciante, protestas que obligaron al presidente D. Arturo Masía á levantar la sesión entre un griterío espantoso.  
Como los concurrentes se ensarzonaron en discusiones apasionadas, la policía tuvo que desalojar el salón, continuando las acaloradas disputas en la calle.  
Ayer recibimos la visita de dos comisiones de estudiantes, una para protestar contra lo dicho por el conferenciante y la otra para hacer constar la suya contra los procedimientos empleados por los que interrumpieron al Sr. Estellés.  
Nosotros cumplimos nuestro deber de informadores imparciales correspondiendo á lo solicitado por nuestros visitantes.

### Don Juan Muñoz Usach

En la villa de Casinos falleció anteaer el respetable Sr. D. Juan Muñoz Usach, sufriendo á su familia en el más triste de los desenlaces.  
Distinguido al finado muy bellas cualidades de caballerosidad y honradez, lo que, unido á sus dotes de cultura y buen trato, le hacían sumamente simpático.  
Su fallecimiento ha causado general sentimiento en el extenso círculo de sus amistades, tanto en Casinos como en Valencia, donde el Sr. Muñoz Usach era muy estimado.  
Las simpatías de que gozaba el finado en Casinos pusieron de relieve en el triste acto de la conducción del cadáver, al que se asoció casi todo el vecindario.  
A la desconsolada viuda doña Margarita Hernández, á sus hijos y demás apreciable familia enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

695'56; D. Luis Belmonte, 38.761'86; D. Ramón Duart, 38.206'86; D. Luis Alonso, 40 mil 270'27; administrador de Correos, 2.916'96; cargas de Justicia, 95'40; D. Antonio Campi, 93.282; D. Macario Julve, 3.107'91; D. Marcelino Gómez, 110.670; y D. Juan Vilar, 10.121'40.  
El delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que á continuación se indican del próximo Marzo:  
Día 1.º-Pensioneros, jubilados, Montepío civil y pagas de tocas.  
2.º-Retirados, letras de la K á la Z.  
3.º-La misma clase, de la A á la J.  
4.º-Montepío militar.  
5.º-Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.  
6.º-Los que expidieron el siguiente teleograma:  
"Marqués Turia.-Paseo Recoletos, 3, Madrid."  
Junta general Unión Gremial, reunida anoche Ateneo Mercantil, saludó V. E., testimoniándole respetuosa consideración, y por acuerdo unánime, amplio voto de gracias por eficaces trabajos verificados y valiosas gestiones realiza en pro ferrocarril directo, aspiración inculcables beneficios Madrid-Valencia, España en general. Rogamos acepte V. E. incondicional y decisivo, entusiasta apoyo esta colectividad gremial.  
-Presidente, José Aupi.  
"La barrera núm. 13" es una gallarda muestra de cómo progresa la industria valenciana y ahora la casa editora de pelucillas Hijos de Blas Cuesta.  
El Cine Moderno, donde se exhibe, dió ayer sus sesiones por llenos y es de esperar que hoy se repitan.  
El aumento de precios acordado por las empresas de cinematógrafos de Valencia y sus poblados marítimos empezará á regir desde el 1.º de Marzo próximo, y atendiendo á la índole popular de esta clase de espectáculo, será solamente de cinco céntimos sobre los precios que actualmente rigen para entradas generales y preferencias.  
Procedente de Gijón llegó á este puerto el vapor "Vicente Casís" con un cargamento completo de carbón para los almacenes de esta plaza Sres. ESTEFANIA y DURUS.  
Regalo de un lindo Chalet con sus pertenencias, que el autor del "Licor del Polaco" á sus oñetas, Condiciones y fotografía hállanse en 4.º plana.  
DIARRREA-DISENTERIA.-El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países calidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.  
TEJA PLANA, 40 por 100 más barata que las similares, calidad garantizada. AZULEJOS VALLDECBARES, 22, Félix Piquer, de 9 á 1.  
Mañana tarde, de cuatro á siete, operará el Dr. Morrell, en su clínica, Colón, 42, principio, por la "Dieteria", á los enfermos pobres cancerosos que lo hayan solicitado.  
También aplicará gratuitamente el 614 á los enfermos pobres inscritos.

### Pulidores

bien impuestos, trabajo todo el año, buenos jornales, se necesitan.  
Padre Jofré, núm. 5, bajo.

### "Lo Inconcebible"

Gran Bazar de Calzado  
San Vicente, 111 (frente al Cine Romea)  
Marca de la casa del acreditado calzado para señora y caballero, todo suela y cosido, á 1050 pesetas par. Calzado de lujo á precios sin competencia.

### Noticias

El Gobernador dijo anoche á los periodistas que se habían reunido en su despacho los prohombres del partido liberal, señores, diputados á Cortes y provinciales, etcétera, para tratar de la creación de un periódico liberal y que se encargó al Gobernador el nombramiento de una ponencia que se encargue de estudiar la forma y manera de llevar á la práctica lo que se intenta, particularmente, cuanto se relaciona con la cuestión de arbitrar fondos.  
Según parece harán uso del material de imprenta y maquinaria del antiguo *Correo de Valencia*.  
También oímos decir que uno de los actuales redactores de *La Voz de Valencia* será nombrado director del nuevo diario liberal, si es que llega á publicarse.  
Para el Gobernador.  
Nos ha visitado una comisión de vecinos de la calle de En Borrás, suplicándonos llamemos la atención del Gobernador para que corrija los abusos y evite los desahogos que se cometen en cierta casa de mujeres alegres situada en dicha calle y que transicionen al exterior.  
Aquel vecindario muéstrase disgustadísimo por el abandono de las autoridades, no obligando á las pupilas á observar alguna compostura y un poco de consideración y respeto á los vecinos que las aguiñan.  
Esperamos que el Sr. López García dé las órdenes oportunas para complacer en sus justos deseos á los vecinos de la calle de En Borrás, si se confirman los hechos que se nos denuncian.  
En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:  
Del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 200 pesetas; Tabernas de Valldigna, 2.380'05; Almusafes, 511'79; Teresa de Coñentes, 510'86; Montaberner, 100; y Cuartell, 300.  
El sábado 1.º de Marzo se verificará el quinto ejercicio escrito de las oposiciones á escuelas de niñas, á las ocho y media.  
Ayer tarde se verificó el entierro de la virtuosa madre de nuestro querido amigo Manuel Pérez Navarro, quien con tan triste motivo ha recibido inequívocos pruebas de cariño y simpatía por parte de sus numerosos amigos.  
Recibió el Sr. Pérez Navarro y familia nuestro pésame más sincero.  
Telefonemas detenidos:  
Roggen, Pizarro, 5.  
Izumi, sin señas.  
Mañana, á las cuatro de la tarde, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto, con el siguiente orden del día:  
El delegado de Hacienda ha hecho pago hoy, los siguientes señalamientos de pago:  
D. Isidro Kovira, 278'69 pesetas; D. Joaquín Cotanda, 2.200; D. Emilio Juan, 899'17; D. Joaquín García, 599'59; D. Manuel Rodríguez, 28.374'36; D. José Otero, 29.152'18; don José Oria, 3.449'96; D. Ricardo Pajarón, 20 mil 178'16; D. Julio Ruiz, 9.194'48; D. Manuel Barbachina, 12.229'86; D. José Linares, 26 mil

### Vida Municipal

Ayer recibió el Gobernador las bases que los patronos presentan para llegar á la solución de la huelga.  
Para este objeto el Sr. López García ha citado á la comisión de huelga, que le visitará hoy mañana, á las diez, en su despacho.  
**Comisión de Huelga.**  
Ayer visitó al Alcalde una comisión de vendedoras de verduras de las que se sitúan en los solares procedentes del derribo en el Mercado Central, suplicándole que se les permita vender sus géneros en dicho punto hasta que éstos se consuman.  
Se discurrió ampliamente la petición, y al fin se le indicó á las vendedoras que el asunto pasaría á estudio de la comisión de Mercados.  
En el Ayuntamiento se han recibido numerosos oficios de los jefes de los cuerpos de distintas guarniciones, participando se ha prorrogado por tres meses las licencias trimestrales que disfrutaban algunos soldados.  
Ayer se reunieron en el Ayuntamiento varias comisiones, adoptando los siguientes acuerdos:  
Ferias y Fiestas.-Proponer al Ayuntamiento que los premios para las fallas sean los siguientes: 1.º, de 300 pesetas; 2.º, de 200; 3.º, de 150; 4.º, de 100; 5.º, de 75; y 6.º, de 50.  
Proponer la reforma de la Junta general de Feria, é informar favorablemente la instancia de la Real Sociedad de Tiro de Pichón solicitando una subvención, y que ésta sea de 4.000 pesetas y no de 5.000, como se pide.  
Policía urbana.-Suspender el anuncio de la subasta del adquirente de la ronda comprendida entre los puentes de la Trinidad y del Real, y nombrar una ponencia que estudie la expropiación de las casas frente al antiguo convento de San Gregorio, en la calle de San Vicente.  
Fomento del Turismo.-Elegió el cartel titulado "Valencia", de que es autor don Amadeo Desfilis.  
Dicho cartel se destina al anuncio del turismo en nuestra ciudad.  
Además acordó proponer al Ayuntamiento que el Alcalde oficie á las Compañías del Norte y Mediodía para que establezcan por lo menos tres veces á la semana, trenes rápidos entre nuestra ciudad, Andalucía y viceversa, y hacer extensiva esta petición á la Compañía del Central de Aragón para dicho servicio entre Valencia, Zaragoza y Norte de España.  
La de Reformas Sociales y la de Caminos de Tránsito despacharon asuntos de trámite.  
En el Boletín Oficial correspondiente al día 24 del actual, se hallan insertos los anuncios para instalaciones de los motores siguientes:  
En la casa J. P. de la Gran Vía tres de tres caballos de fuerza cada uno; otro de siete y medio y otro de cinco, y en la casa núm. 24 de la calle de Colón uno de un caballo de D. Andrés Estivals.  
El plazo para reclamar en contra terminará el día 12 del próximo mes.

### Camas Tamarit

Entre la floreciente industria valenciana figura en primera línea la gran fábrica de camas Tamarit, establecida en la calle del Hospital, 1, 3 y 5, que, merced á su fabricación sin rival en Valencia y aún en España, ha conseguido colocarse á la cabeza de sus similares.  
Recientemente, al hablar de la inauguración de Reina Victoria Hotel, todos los periódicos de la capital tuvieron que ocuparse de las magníficas camas que forman digno *pendant* con los hermosos muebles que decoran todas las habitaciones.  
Percauto el dueño del citado Hotel que en los mejores del mundo haría tenido que establecer camas de hierro y metal por sus condiciones higiénicas, comodidad y fácil limpieza, solicitó catálogos de las fábricas más acreditadas, escogiendo después de detenido examen un nuevo modelo de camas niqueladas, fabricación especial de la casa Tamarit, muy superiores á todas por las ventajas que ofrecen en punto á solidez, elegancia y buena construcción.  
Deseosos de conocer la fábrica la visitamos ayer, quedando sorprendidos al ver el hermoso surtido y la variedad de sistemas que se fabrican en los talleres del Sr. Tamarit.  
Entre los mejores modelos figuran las *camas gemelas cuadradas doradas de latón*, última palabra de la moda inglesa y que por su construcción puede competir con las similares del extranjero.  
La *camas sistema inglés* es verdaderamente notable, siendo el Sr. Tamarit el único que las fabrica en Valencia. Podemos asegurar que estas camas pueden competir con ventajá con las más perfeccionadas que se fabrican.  
La superior producción de esta casa se demuestra con el éxito que ha alcanzado la *camas sommier en tres piezas SISTEMA TAMARIT*, que tanta aceptación ha tenido, habiendo merecido honrosas recompensas en las Exposiciones Regional y Nacional de Valencia y en otras del extranjero.  
Nuestra felicitación al Sr. Tamarit.

### MOVIMIENTO OBRERO

**Peliqueros-barberos.**-La sociedad de Socorros Mutuos de maestros y dependientes peliqueros-barberos "La Unión Valenciana", celebrará esta noche á las nueve, y por segunda convocatoria, junta general ordinaria para tratar asuntos de general interés para la misma y especialmente la elección de nueva junta directiva.  
Se ruega la puntual asistencia, teniendo en cuenta que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.-El secretario, Salvador Mengual.

### Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutivos del de Consumos fue la siguiente:

	Pesetas.
Por arbitrios de carnes.	3.316'90
Inspección de carnes.	369'11
"caje."	102'10
Total.	3.779'11

### Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

un joven llamado L. N., dependiente del comercio de ultramarinos de D. Pedro Navarro, situado en la calle de San Salvador.  
El suicida dejó escritas dos cartas dirigidas una á su hermano y otra al juez.  
En la dirigida á este último decía que no se culpaba á nadie de su muerte.  
A su hermano, entre otras cosas, le decía lo siguiente:  
"Abrid el baúl, no creáis que porque lo he cerrado guarda algún secreto; pues quiero marcharme de este mundo muy limpio.  
En la libreta de cuentas únicamente faltan anotar 425 pesetas, del 25 y tres pesetas del 26.  
No he cogido el reloj por no estropearlo.  
En el baúl hay un traje y quiero que sea para Enrique (un sobrinito suyo) para que, cuando sea mayor, tenga un recuerdo mío."  
Después de despedirse de su hermano, el infeliz L. N., escribe:  
"Cuando escribas á nuestros desgraciados padres les pones que me caló al mar."  
El suicida llevaba atado al cuello un papel y una llave, que resultó ser la de su baúl y calzaba sus pies con una alpargata y un zapato.  
En el papel decía que le entregasen la llave á su hermano.  
Según parece el joven L. N. padecía de enfermedades secretas.  
El Juzgado de guardia del distrito del Puerto instruyó los correspondientes diligencias.  
**Amago de incendio.**  
Ayer hubo un amago de incendio en el almacén de patatas que en la plaza Vieja del Grao posee el Sr. Senent Noguera.  
Acudió el retén de Bomberos del Grao, quedando sofocado á los pocos momentos.  
**Un agradecido.**  
Andrés Mañó Ros, de 24 años, no teniendo donde comer ni dormir, aceptó la invitación de su amigo Pedro Sanchis, llevándosele éste á su casa.  
El Mañó, agradecido al favor recibido, esperó anoche á que su amigo estuviera durmiendo, y apoderándose de un pantalón, unos calcancillos, un par de boteguines, una petaca y tres pesetas, se dió á la fuga.  
Tan pronto como Pedro Sanchis se dió cuenta de que había sido robado, salió á la calle, encontrando al ladrón en los jardines de la plaza de Castelar.  
A las voces de éste se le, la pareja de guardias municipales números 40 y 15, detuvieron al Mañó Ros en la calle de Culla, entregándole al Juzgado.

### CÍRCULOS Y SOCIEDADES

**Centro Instructivo (Libertad, 54).**-Celebrará junta general el domingo, á las tres de la tarde, para dar cuenta del resultado de los bailes de Carnaval y otros asuntos de interés para los socios.  
**ESLAVA**  
- - Compañía cómico-dramática - -  
FUNCIONES PARA HOY  
A las 5'45 de la tarde.  
A las 9'45 de la noche.  
**Madame Pepita**  
Un negocio de oro  
**Teatros**

### TOROS Y TOREROS

**La corrida de Castellón.**  
Advertimos á los señores abonados á la corrida que el domingo se verificará en Castellón, que hoy y mañana á las horas de despacho se verificará el canje de localidades y entradas en la taquilla de nuestro circo taurino y en el cine La Paz de Castellón.  
La empresa advierte igualmente que de no retirar en dichos días los talones los abonados á plazas que les falte por pagar uno ó varios de ellos, que pierden todo derecho á ellas.  
Los hermanos Galito llegarán mañana de paso para Burriana y Bombita el sábado en el tren correo, marchando en seguida también á Burriana, donde dichos diestros serán obsequiados por sus respetivos amigos con una paella.

### Sucesos

**Suicidio.**  
Un joven de 22 años, apesadumbrado de haber intervenido en una aventura galante, puso ayer fin á sus días, arrojándose al mar y pereciendo ahogado.  
He aquí los informes que acerca de este suceso nos proporcionaron:  
Ayer, á las once de la mañana, los marineros de la draga que se hallaba en el puerto frente al muelle del carbón, vieron á un joven que se quitaba la blusa y la americana y que, atándose las piernas, se arrojó al agua.  
Inmediatamente dieron aviso á la Comandancia de Marina, disponiendo saliera la escampavía "San Mateo", destacando una lancha, tripulada por cuatro marineros, quienes, pescando, lograron sacar del fondo del mar el cuerpo del suicida.  
Identificado su cadáver, resultó ser el de

"Lola Montes", aunque con menos gracia imaginado y desarrollado.  
Sin embargo, el asunto es simpático por el defendido con que el Sr. Moyrón ha de lado á prejuicios inherentes á las clases elevadas de la sociedad.  
La música, como hemos dicho, es todo un acierto. El maestro Luna puede medirse muy dignamente con los músicos de las operas viejas, no sólo por la honradez artística que se advierte en sus obras, sino por el sello personal, característico, español, que imprime á partituras como las de "Molinos de viento", "Canto de primavera" y esta de "Los cadetes de la reina".  
Diríase que ha acertado á asimilar los procedimientos musicales, en punto á técnica, de Bretón y Chapi, coincidiendo con la gracia española de Barbieri y mostrándose con una frescura de inspiración que recuerda las delicadas melodías del glorioso Fernández Caballero.  
La marcha regia, primera escena de la obra, de corte elegante y hábilmente combinada con los vibrantes toques de clarín, el precioso septimino de los ministros y el capitán Carlos, bisado dos veces entre grandes salvas de aplausos y en el que lució su perfecta escuela de canto el barítono Ernesto Hervás; el magnífico concertante que le sigue y que constituyó un triunfo para María Piquer, así mismo repetido, y finalmente, un grandioso dúo de barítono y tiple con que termina la obra, página rica en sonoridades que acortaron á duras penas y plasticidad la señorita Figuer y el Sr. Hervás; todas estas piezas y el delicado y original intermedio que se repitió, valiendo al maestro Luna una ovación entusiasta, confirman el justo renombre que en breve espacio de tiempo ha conseguido este estudioso músico.  
El maestro Luna, que dirigía la obra, fué saludado con un cariñoso aplauso al empuñar la batuta y mereció los honores de la escena al terminar "Los cadetes de la reina", juntamente con el Sr. Moyrón. Este ha sido llamado al proscenio al final del primer cuadro.  
La interpretación, en conjunto, resultó excelente.  
María Piquer al aparecer en escena dió la sensación de que, en efecto, era una reina. Ataviada con un elegante traje azul celeste de irrefragable corte y delicada y armoniosa combinación de colores, con arabescos de oro, cubría su cabeza un *spyl* y lindo *spyl* sujeto á una especie de greca de oro, de la que pendía artístico colgante á modo de arracada. Lo dicho, nuestra bella paisana parecía una reina y atraía hacia sí todas las miradas, singularmente de las señoras.  
Dijo su parte con acierto y cantó los dos números salientes de tiple, el concertante y el dúo, con el brío y el arte que tantos aplausos le han valido en la actual temporada. Como actor, se destacó en la escena final, cuando renuncia á la corona en aras del amor; sus palabras suenan á imprecación y conjuro, y creemos que este exceso solo puede atribuirse á la vehemencia con que el artista entró en situación, como se dice en el argot teatral. Fué aplaudidísimo y llamada á escena.  
Ernesto Hervás tiene un papel con toda la barba. Anoche hallábase el simpático barítono visiblemente indisputado, pero esto no obstante dijo su parte con calor, gustando mucho en el septimino y en el dúo, donde intercaló una limpia fermata. Como la señorita Piquer fué ovacionado y llamado á escena.  
Muy bien la señora Mejía y Valeriano León, que también escucharon sus aplausos y se les llamó al proscenio.  
Ernesto León apenas á tiene papel; en la única escena de lucimiento, el dúo con Consuelo Hidalgo, tan guapa como de costumbre, escuchó aplausos y salió con dicha artista á escena.  
Y ya en el capítulo de aplausos, dediquemos uno muy merecido á los profesores de la orquesta, que interpretaron la bella partitura del maestro Luna con el mayor acierto y unidad armónica.  
La empresa ha presentado "Los cadetes de la reina" á todo lujo; los trajes de los cadetes, los de las figurantes de la guardia con sus corazas y sus lanzas, la indumentaria ministerial, las damas y caballeros de la corte, todo se ha confeccionado sin omitir gastos y presidiendo el mejor gusto.  
El decorado armoniza bien la presentación de la nueva zarzuela. Lastima que no se haya tomado más fero para formar el jardín del cuadro segundo.  
Sin duda, "Los cadetes de la reina" llevarán mucha vida á Ruzafa, si quiera sea por un buen motivo, interpretada por María Piquer y Ernesto Hervás.-S. A.

### Cine Romea (San Vicente, 106)

Hoje, día de moda, estreno de la emocionante y colosal película dividida en tres partes, titulada "Mala raza", exclusiva para este salón.  
Completarán el programa otros estrenos de gran interés.  
**Salón Eldorado del Grao.**  
Una escogida función anuncia para hoy.  
Se representará "La fiesta de San Antón", en cuya obra fué ovacionada ayer toda la compañía, viéndose obligados á salir al proscenio repetidas veces.  
A petición del público se pondrán en escena la obra de gran éxito "Los angeles mudos", en la que tanto se distinguen todos los artistas.  
No es extraño que con programas



